

Сегодня традиционная страница «Парламентский клуб» посвящена празднованию годовщины Великой Победы, инициативам депутатов Мосгордумы по увековечению памяти бойцов Московского народного ополчения, а также другим социально важным столичным законопроектам, касающимся соблюдения прав человека и обеспечения комфортной среды для лиц с ограниченными возможностями.

Поколению героев посвящается



850 тысяч москвичей и гостей столицы приняли участие в акции «Бессмертный полк» в прошлом году. Для сравнения — это на 150 тысяч человек больше, чем в 2016 году.

тысяч москвичей и гостей столицы приняли участие в акции «Бессмертный полк» в прошлом году. Для сравнения — это на 150 тысяч человек больше, чем в 2016 году.

16 вопросов международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны» из 46 были посвящены истории Московского народного ополчения.

вопросов международной акции «Тест по истории Великой Отечественной войны» из 46 были посвящены истории Московского народного ополчения.

106 делегатов от разных регионов приняли участие в Первом Всесоюзном собрании представителей поисковых отрядов, который прошел 15 марта 1988 года в Калуге.

делегатов от разных регионов приняли участие в Первом Всесоюзном собрании представителей поисковых отрядов, который прошел 15 марта 1988 года в Калуге.

33 праздничных дня и фейерверка в честь Дня Победы запустят 9 мая в столице. Световое шоу начнется в 22:00 и в общей сложности будет длиться около пяти минут.

праздничных дня и фейерверка в честь Дня Победы запустят 9 мая в столице. Световое шоу начнется в 22:00 и в общей сложности будет длиться около пяти минут.

Проблемы горожан эффективно решают

В ходе ежегодного доклада о деятельности Уполномоченного по правам человека в городе Москве Татьяна Потяева сообщила, что за прошлый год в аппарат уполномоченного поступило 4650 обращений, касающихся нарушений прав и свобод.

Число обращений по сравнению с 2016 годом снизилось на 11,8 процента. Без малого 4,5 тысячи обращений были рассмотрены — это на 23,9 процента больше показателей 2016 года. Уполномоченный и сотрудники аппарата провели 73 выездные проверки по фактам предполагаемых нарушений.

По обращению уполномоченного за допущенные нарушения прав граждан два должностных лица и пять юридических лиц привлечены к административной ответственности, 24 должностных лица — к дисциплинарной ответственности, — сообщила Татьяна Потяева.

По итогам рассмотрения жалоб более чем в половине случаев гражданам разъяснили способы и формы защиты, помогли полностью или частично решить их вопрос. Доводы обращений не подтвердились в 6,25 процента случаев.

Особое внимание в отчетном году было уделено вопросам соблюдения прав и законных интересов граждан при реализации программы реновации, — подчеркнула в докладе Татьяна Потяева.

Уполномоченный по правам человека в Москве вошла в состав Общественного штаба по контролю за реализацией программы. Выявленные в ходе приемов граждан проблемы аппарат уполномоченного доносил до сведения заинтересованных органов исполнительной власти. Татьяна Потяева отметила, что в 2018 году аппарат продолжит следить за соблюдением прав граждан, пересекающих в новые квартиры.

Развитие получили и другие актуальные для москвичей вопросы сферы жилищных отношений.

Число семей, стоящих на жилищном учете на 31 декабря 2017 года, составляет 67 939 и является самым низким за последние 10 лет, — заявила в ходе доклада Татьяна Потяева.

Для предоставления субсидии на приобретение или строительство жилья бюджетом города Москвы было запланировано 6 миллиардов рублей.

На заседании столичного парламента депутаты поддержали доклад Уполномоченного по правам человека в Москве. Мы часто обращаемся в аппарат Уполномоченного по правам человека в Москве с различными вопросами, и все они решаются очень быстро, — отметила член комиссии Мосгордумы по социальной политике и трудовым отношениям Лариса Картавцева.

справка

Татьяна Потяева отметила улучшение ситуации с обеспечением жильем детей-сирот. На конец 2017 года при наличии 689 положительных решений Департамента городского имущества Москвы подобрано и направлено для осмотра 655 жилых помещений, заключено 496 договоров найма на предоставленных квартирах.

Великая Победа

Монумент ополченцам отразит дух военной эпохи

ПАМЯТЬ

Ветераны высоко оценили концепцию памятника дивизию Московского народного ополчения второго этапа формирования, который установят в Северном округе столицы.

По инициативе московских парламентариев, в столице реализуется патриотическая программа «Памяти Московского народного ополчения». Она включает в себя как мероприятия по патриотическому воспитанию, так и организацию выставок, выпуск памятных изданий. В частности, в рамках программы в сквере Дивизий Московского народного ополчения в районе Сокол установят памятник, макет которого в натуральную величину уже выполнен и представлен ветеранам и депутатам.

Монумент представляет собой собирательный образ четырех дивизий Московского народного ополчения второй волны формирования. Группа людей с винтовками в руках выходит из гранитной красной звезды.

Мы много работали в архивах, посмотрели километры кинохроники тех лет, — рассказала архитектор проекта Александра Воскресенская. — Наша цель была представить в скульптурной группе



31 октября 2017 года в 11:00 Скульпторы Михаил Баскаков (слева) и Алексей Чебаненко (на заднем плане) показывают председателю Мосгордумы Алексею Шапошникову и участнику Московского народного ополчения Владимиру Марченкову макет памятника

людей, которые именно тогда уходили на фронт. Скульпторы Алексей Чебаненко и Михаил Баскаков, которые создали монумент в «мягком материале», отметили, что стремились показать в своем произведении мощь, силу и самоотверженность советского народа. Молодым скульпторам в разработку па-

мятника помогали мэтры архитектуры. По словам начальника отдела монументов, памятных знаков и мемориальных досок Департамента культурного наследия Москвы Сергея Половинкина, разработчики проекта монумента и создатели макета проработали «объемную, трудоемкую работу».

В ходе осмотра макета были замечания от ветеранов, многие из них будут услышаны и реализованы, — подчеркнул Половинкин. Сами ветераны выразили благодарность авторам композиции и отметили, что памятник отражает героический дух тяжелого военного времени.

Трудом целого коллектива создан прекрасный результат, — сказал участник Московского народного ополчения, представитель Московского комитета ветеранов Великой Отечественной войны Владимир Марченков. — Создание этого памятника еще раз доказывает, что подвиг нашего поколения не забыт.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

ИГОРЬ ВОСКРЕСЕНСКИЙ ПРЕДСЕДТЕЛЬ КОМИССИИ ПО МОНУМЕНТАЛЬНОМУ ИСКУССТВУ На данной стадии я удовлетворен качеством скульптуры. Вся работа ведется в тесном взаимодействии молодых художников и ветеранов-ополченцев. Именно они предложили образ композиции, посоветовали дополнить ее фигурами девушек, поскольку они тоже воевали наравне с мужчинами. Необходимо отметить роль Мосгордумы в данном процессе. Именно столичный парламент стал инициатором создания ряда памятников, посвященных Московскому народному ополчению.

Место для размещения памятника подбиралось достаточно долго. Оно связано с историческим аспектом — вблизи сквера был пункт сбора. У нас подобрана площадка для монумента. Памятник должен адекватно вписаться в окружающую среду.

АЛЕКСЕЙ ШАПОШНИКОВ

Памятник будет установлен в районе «Сокол» в сквере Дивизий Московского народного ополчения. Самое главное то, что, по мнению ветеранов, авторам памятника удалось полностью повторить исторический дух тех молодых ребят, которые уходили из института на войну, тех рабочих, которые прямо от станка шли защищать Москву. Действительно получается замечательное произведение, замечательный монумент, и я очень надеюсь, что в ближайшее время все москвичи смогут подойти к этому памятнику, возложить цветы и почтить память Московского народного ополчения.

Право инвалидов на парковку закрепят

Депутаты Мосгордумы приняли в первом чтении изменения в городской закон, касающиеся бесплатной парковки для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Изменения призваны привести региональное законодательство в соответствии с федеральным. По словам председателя комиссии Мосгордумы по социальной политике и трудовым отношениям Михаила Антонцева, в законе будут уточнены группы инвалидов, которым предоставляется бесплатная парковка. Также законопроектом предлагается сделать обязательным наличие специальной наклейки на автомобилях, управляемых инвалидами. Такой нормы в московском законе сегодня нет.



По словам председателя комиссии по социальной политике и трудовым отношениям, не все социальные объекты расположены на пути следования эвакуатора, на крупных магистралях. Эвакуировать автомобиль, оставленный на парковочном месте для инвалидов на внутриквартальной дороге зачастую просто невозможно.

Следует отметить, что бесплатная парковка для инвалидов при наличии подтверждающих документов возможна лишь на специальных местах, выделенных для лиц с ограниченными возможностями. Если все места для инвалидов заняты, парковка осуществляется на общих основаниях.

Эвакуировать автомобиль, оставленный на парковочном месте для инвалидов на внутриквартальной дороге зачастую просто невозможно. Следует отметить, что бесплатная парковка для инвалидов при наличии подтверждающих документов возможна лишь на специальных местах, выделенных для лиц с ограниченными возможностями. Если все места для инвалидов заняты, парковка осуществляется на общих основаниях.

Численность Бессмертного полка растет с каждым годом

С каждым годом к акции «Бессмертный полк» присоединяется все больше людей по всему миру. Миллионы москвичей пройдут в День Победы по Красной площади. «ВМ» пообщалась с депутатами Мосгордумы, которые регулярно участвуют в акции и узнала, чьи портреты они держат в руках, шагая в колоннах «Бессмертного полка».

Зоя Зотова

ПРЕДСЕДТЕЛЬ КОМИССИИ МГД ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

Бессмертный полк — прекрасная традиция нашей страны! Сложно выразить словами гордость за поколение победителей — наших дедов и прадедов. Время никогда не сотрет память о Великой Победе, которая была завоевана нашим народом-воином, а также о годах невосполнимых утрат и страданий, невиданного влета человеческого духа. Невысокой жертвенности и бескорыстия, солидарности и массового героизма советских людей.

У каждого человека, каждой друцкойской семьи с Великой войной и с Великой Победой связаны своя история, своя боль, и у каждого есть слова благодарности тем, кто более 70 лет назад отстоял мир во всем мире. Я всегда стараюсь найти возможность участвовать в этой замечатель-

ной акции. Мой отец — Сысов Михаил Илларионович воевал, был тяжело ранен в годы войны. Дед — Гроунов Алексей Малахович тоже воевал, дошел до Берлина! Война унесла жизни двух братьев моего отца. Моя семья всегда будет помнить их подвиг.

Инна Святенко

ПРЕДСЕДТЕЛЬ КОМИССИИ МГД ПО БЕЗОПАСНОСТИ

С первого года существования акция «Бессмертный полк» я участвую в ней. Отдала в центр госуслуг фотографии своих бабушки и дедушки, прохожу со своими детьми, прогнозу их портреты. В этом году тоже будем участвовать, думаю, что уже и внучка с нами пойдет.

Существует генетическая память, и подвиг людей, которые победили в этой войне, известен абсолютно каждому. Нет ни одной семьи в нашей стране, которую эта война на обошла бы стороной. Хоть дедушка, хоть двоюродный дядя, но у всех есть родственники, которые воевали. Помимо этого, люди участвуют в акции, могут поделиться своим личным и на этой почве объединиться. Поэтому акция и приобрела такую популярность: все, кто шагает в «Бессмертном полку», разглядывают фотографии, спрашивают, кто это и где воевал. Я считаю, что

это прекрасная акция, которая попала прямо в точку.

Степан Орлов

ПРЕДСЕДТЕЛЬ КОМИССИИ МГД ПО ГОРОДСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ И ЖИЛИЩНОЙ ПОЛИТИКЕ

Как и в прошлые годы, я вновь буду участвовать в этой акции. Я пойду с портретом моего деда Сергея Орлова, известного поэта. Он был участником Великой Отечественной войны, командиром танка, воевал в Ленинградском фронте, после войны писал стихи о войне, о боевом братстве, о танкистах. Его знаменитое стихотворение, вошедшее в школьную программу: «Его зарыли в шар земной, а был он лишь солдат...»

Я считаю, что «Бессмертный полк» — это потрясающий проект, который зародился снизу, из желания самих россиян помнить, сохранять память о своих предках, героических родителях, бабушках и дедушках, которые выиграли самую страшную войну в истории страны. Эта война, эта победа вошла в нашу жизнь, в нашу кровь, в наши гены. Это та память, которая является неотъемлемой частью нашего сознания. И мы должны сделать все, чтобы такая страшная война не повторилась. Для этого нужно помнить.

Поисковики открыли юбилейную Вахту Памяти

В столице стартовала городская «Вахта Памяти», посвященная 30-летию поискового движения в России. В торжественном открытии приняли участие депутаты Мосгордумы.

В январе 1988 года инициативная группа поисковиков обратилась в ЦК ВЛКСМ с предложением создать Всесоюзную организацию поисковиков. Уже 13 марта в Калуге открылся первый всероссийский сбор поисковых формирований, а в мае 1989 года в районе деревни Мясной Бор Новгородской области на месте гибели 2-й ударной армии Волховского фронта при поддержке Министерства обороны СССР и ЦК ВЛКСМ прошла первая Всесоюзная Вахта Памяти.

Поисковое движение объединяет десятки тысяч неравнодушных человек, посвятивших себя благородной миссии по возвращению имен героев и увековечению памяти павших бойцов в период Великой Отечественной войны, — отметил председатель Мосгордумы Алексей Шапошников. — Это кропотливая и настойчивая работа заслуживает самого глубокого уважения. В ходе торжественной церемонии открытия Вахты Памяти-2018 председатель столичного парламента передал до-

чеки бойца 13-й дивизии Московского народного ополчения Максима Клычкова солдатский медальон. До последнего времени воин считался пропавшим без вести. Его останки поисковики обнаружили в 2011 году в Смоленской области. За семь лет специалистам удалось восстановить текст, написанный на практически истлевшем листке бумаги.

Алексей Шапошников также вручил благодарности исполнителю директору Московского городского поискового центра Дмитрию Федосову, руководителю Московской общественной организации по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поиск» Андрею Фетисову и представителю регионального отделения Поискового движения России Сергею Шербинину.

справка

Общероссийское общественное движение по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» — самая крупная организация, занимающаяся полевой и архивной поисковой работой. Региональные отделения движения действуют в 82 субъектах России. Организация создана в апреле 2013 года, участники движения ведут поисковые работы по всей стране от Финского залива до Курильских островов.